

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

p é n t e k

bb. 1. új politikai kötetek

e k m f e i l d i

1978. február 17.

a kossuth könyvkiadónál füzet-alakban megjelent pozsgay
imrének az mszmp központi bizottsága politikai akadémiáján,
szocialista társadalom és humanizmus címmel elhangzott előa-
dása. valóság és tudat címmel, ugyancsak a könyvesboltokban ke-
rült az 1977-ben balatonaligán tartott agitációs és propagan-
da tanácskozáson elhangzott előadások szövege. a kötetben köz-
readták győri imre: gazdasági építés és tudatformálás,
lakos sándor a szocialista demokrácia egyes kérdései, grósz
károly: a pártpropaganda néhány időszerű feladata és tótn de-
zső: hazafiaság és internacionalizmus című előadását./mti/

--

- 1 -

bb. 2. indulhat-e körforgalom - az idén befejeződik a balaton északi partján a vasut korszerűsítése

szel kz il e

1978. február 17.

korszerű gépláncokkal, magas technikai szinten hamarosan folytatódna a vasutkorszerűsítések nyugat-magyarországon. a vasútépítők ezekben a napokban az utolsó élőkészületeket teszik a munkák indításához. a forgalommal egyeztetik terveiket; meghatározzák, mely időszakban „adja át”, az egyes vonalszakaszokat a forgalom az építőknek úgy, hogy a nagyértékű vasutkorszerűsítő gépláncokat gazdaságosan használhassák.

ebben az esztendőben a nyugati országrészben - a szombathelyi MÁV igazgatóság területén - 43 km MÁV és 14 km Gysev vonalat korszerűsítenek együttesen 270 millió forintos költséggel. az utóbbi munkák egy részét a Gysev osztrák területén végzik. az „év eseménye”, a balaton északi partján húzódó vasutvonal korszerűsítésének befejezése lesz.

sok éves munka után tesznek pontot. mivel a déli parton már korábban elkészültek ugyan ezzel a munkával. az év második felében létrejön a tó körüli az eddiginél gyorsabb, korszerűbb, kényelmesebb vasuti körforgalom.

folytatódik a Budapest-Szombathely közötti fővonal egyes szakaszainak korszerűsítése. az év első felében a Szombathely-Pörpác közötti rész teljes felújítását fejezik be, majd hozzálátanak az építők a Sárvár-Celldömök közötti táv rekonstrukciójához. Sárvár határában egy jókora ívet ki is vágnak a vonalból, hogy a pálya alkalmas legyen a nagysebességű vonatközlekedésre.

egyidejűleg folytatják a Szombathely-Sopron és a Szombathely-Szentgotthárd vasutvonal felújítását és hasonló munkákra kerül sor Zalaegerszeg térségében is, hogy a fejlődő zalai ipar növekvő szállítási igényeit kielégíthesse a MÁV. az építkezésekkel egyidőben a biztosító és távközlési berendezéseket is korszerűsítik. több állomást automata biztosító berendezésekkel látják el./mti/

o

--

- 2 -

bb. 3. bővült a tiszamenti vegyiművek porfestékeinek exportpiaca

end kz il e

1978. február 17.

a tiszamenti vegyiművek porfestékgyárában megszüntették a régi, ma már korszerűtlen krómsárga festékek készítését. az angol Imperial Chemicals Industries /ICI/ cégtől vásárolt know-how alapján fényálló krómfestékek gyártására tértek át. a mintegy 40 millió forintos beruházást igénylő termékváltással lényegesen javultak a vállalat export lehetőségei. a legnagyobb tételben Angliába, Jugoszláviába, Olaszországba, az NSZK-ba és Belgiumba szállít. újabban pedig Japán is belépett a vevői sorába./mti/

--

bb. 4. a Fáklya új száma

i da da /bc il e

1978. február 17.

a Fáklya március 5-én megjelenő száma címlapján a nemzetközi nőnapot köszönti. az ünnep alkalmából riportösszeállítást közöl a szovjet közéletben nagy szerepet játszó nőkről. a nemzetközi stewardess-vetélkedőről képes riport számol be.

a Politizdat kiadó gondozásában jelent meg Leonid Iljics Brezsnyev életrajza: a könyvől ismertetőt közöl a lap.

a sokarcú baskir aszszk ipartát, kulturáját képes riport mutatja be. a KGST-országok energetikai és tudományos technikai együttműködéséről elméleti cikket olvashatnak az érdeklődők. a csukcs nemzeti kerületben levő Bilibinoi atomerőműről készült riport és a moszkvai atomtársulati tervezők munkáját felelevenítő képes riport a szocialista alkotó munka érdekes területeire vezeti el az olvasókat. Lvov és Pécs testvérvárosi kapcsolatairól képes riport számol be.

a gyerekeknek színes képekkel illusztrált mesével kedveskedik a lap. orosz nyelvleckével, Fáklya-fotóval, filmelőzetessel, keresztrejtvénnyel, a szovjet kultúra és tudomány nézőpontjával

amjával zárul a Fáklya legújabb száma./mti/

--

- 3 -

o

bb. 5. régi malomból művelődési intézmény

dén fm il e

1978. február 17.

kisteleken művelődési célokra alakítanak át kihasználatlan régi, malomépületet. a tanács megvásárolja a falak és a padozat helyreállításához szükséges anyagokat, míg az ipari és a mezőgazdasági üzemek, szövetkezetek szocialista brigádjai, a község lakosai társadalmi munkával segítik az átalakítást, amelyet ez év tavaszán szeretnének befejezni.

a tervek szerint a földszinten kiállítási termet, az első emeleten pedig szakköri helyiségeket rendeznek be. a második emeleten azokat a régi használatieszközöket néprajzi értékű tárgyakat helyezik el, amelyeket a honismereti brigádok tagjai gyűjtöttek.
/mti/

--

bb. 6. megölte apját, mert nem adott pénzt itálra: életfogytig tartó szabadságvesztés

i gy tr bc il e

1978. február 17.

különösen kegyetlen módon nyereségvágyból elkövetett emberölésért életfogytig tartó szabadságvesztésre ítélte gál józsef 24 éves kunhegyesi lakost - az ügyben első fokon eljáró szolnok megyei bíróság ítéletét helybenhagyva - a legfelsőbb bíróság.

a fiatalember múlt év nyaráig a szülői házban élt. jó viszonyban volt 67 éves apjával, s havonta 500 forinttal támogatta. felesége viszont - iszákossga miatt - egy idő után otthagya, s gyermekükkel albérletbe költözött.

gál apjával együtt gyakran látogatta az italboltokat, s mindkettőn idült alkoholista volt. augusztus 30-án gál részegen vitába szállt apjával, mert nem adott neki pénzt itálra, majd a keze ügyébe lévő kalapáccsal a gangon leütötte. az eszméletlen embert azután behuzta a házába, s megijedve, hogy a sérült hörgését meghallhatják a szomszédok további ütésekért mért a fejére, majd nadrágszíjjal megfolytatta. ezt követően 150 forintot magához véve késő estig tovább ivott
/folyt.köv./

- 4 -

bb. 6./megölte folyt./il

a legfelsőbb bíróság az ítélet indoklásában rámutatott, hogy gál súlyos cselekményét ittassága miatti gátlástalansága okozta, ezért egyben kötelezte, hogy kényszerelvonó kezelésnek vesse alá magát./mti/

--

bb. 7. gyermek foglalkozó sok könyvtárban

Lér kz il e

1978. február 17.

a kölcsönzésen kívül rendszeresen tart foglalkozásokat is a szombathelyi berzsenyi daniel könyvtár gyermekrésze, amelynek több mint 2200 beiratkozott olvasója van. az alsó tagozatosoknak például a „mesék világa”, címmel indítottak sorozatot ezzel a céllal, hogy megismertessék a különféle népek meséit az apróságokkal. az éves programot mesemondó versennyel fejezik be. a hét-nyolc, illetve a kilenc-tíz éveseket a könyvekhez a könyvtári viselkedéshez szoktatják játékos módszerekkel. a harmadikosokat pedig már katalógusok használatára is megtanítják.

a „könyvtári utazás”, című foglalkozásokon a földrajzi ismeretsiket bővítik a gyermekek. a mesterségek dicsérete sorozat szervezésében a pályaválasztási intézet is bekapcsolódott. a pályaválasztás megkönnyítésére hivatott összejövetelekre szakembereket ipari tanulókat is meghívnak./mti/

--

- 5 -

bb. 8. a xvi. kerületben csökkent a xv-ben szaporodott az engedély nélküli építkezések száma - „fifikás”, hatóságkerülők

i b p s p r i l e

1978. február 17.

sashalmon, cinkotán és mátyásföldön 1.133; újpalotán 500; a széchenyi és a szabadsághegyen, valamint csillebércen 448 városképet rontó, engedély nélkül épült garázst „sufnit”, és nyaralót derítették fel a hatóságok, a tanácstagok és a városrészek lakói az utóbbi években. Általános tapasztalat: szaporodásukat csak a szó legteljesebb értelmében vett társadalmi összefogással lehet megelőzni. s ez nem is hiányzik egyik városrészben sem, - tűnik ki az mti munkatársának adott nyilatkozataiból:

tatai ottó, a xvi. kerületi tanács elnökhelyettese:

- kerületünk a legdinamikusabban fejlődő negyedek egyike. az évtized elején még csak 60 ezer lakosunk volt, most 85 ezren élnek itt. ez azért is lényeges, mert bizonyos szempontból megmagyarázza, miért volt olyan ijesztően magas az engedély nélküli építkezések száma. lakás, illetve lakásként használható helyiség kellett a fiatal házásoknak, az ide költözőknek. jobb esetben pedig „csak”, garázs az új autótulajdonosoknak. vagy szennyvizemésztő, szikasztó, stb. a családinázukban fürdőszobát építőknél. mit tettünk jószándékkal, de szabálytalanul építkezők ellen? ellenük semmit! de tettünk értük. érdekeik védelméért. először is külön, csak az ilyen esetekkel foglalkozó csoportot szerveztünk, műszaki osztályunkon. munkatársaink mindenkit felkerestek, s elmondták: mit tehetnek, hogy pénzük és munkájuk ne menjen veszendőbe, illetve, ha önként bontanak a bírsággal együtt is olcsóbban megusszák, mint ellenkező esetben. az eredmény: nagy többségük az előírásoknak megfelelően átépítette melléképületét vagy garázsát, s így fennmaradási engedélyt kapott rá. önként bontották le 288-an elfogadhatatlan külsejű és szerkezetű tulajdonukat. a legfontosabb azonban az, hogy - s ez tanácstagjaink, s más „önkénteseink”, felvilágosító, minket segítő tevékenységének is köszönhető - az építeni kívánók most már nem kerülnek meg műszaki osztályunkat.
/folyt.köv./

- 6 -

bb. 8. kerületben folyt./il

szabó istván a xv. kerületi tanács elnökhelyettese:

- jelenleg 111 ilyen ügyünk van, ebből 72-re bontási határozatot 39-re fennmaradási engedélyt adtunk ki 1973 óta már 389 esetben kellett mérlegelnünk: bontassunk, büntessünk, maradhat az épület vagy utcaképcsufító. sajnos - úgy tűnik - nálunk szaporodik a szabályokat semmibevevők, az „ahogy kedvem tartja”, építkezők száma. ennek oka nyilván a nem elég hatékony hatósági munkánk és az állampolgári fegyelem lazulása. igaz, jogos - s általunk nem kielégített, pénz szűke miatt nem kielégíthető igényekből eredően - szükségből fabrikálnak a rendbontók. de felmentést ez sem adhat. hogy miként jutunk dülőre? társhatóságainkkal tanácstagjainkkal és társadalmi aktívakkal karöltve fokozzuk az ellenőrzést. egy szó, mint száz: lényegesen javítanunk kell kapcsolatunkat a lakossággal - éppen a megelőzés érdekében

horváth béla, a xii. kerületi tanács műszaki osztály vezetője:

- igen nehéz helyzetben vagyunk. minden engedély nélkül „fusi”-ban készült, hétvégi pihenő, nyaraló, ha kibuvókkal fennmarad helyrehozhatatlanul rontja a budai hegyvidék képét. nehéz a dolgunk azért is, mert eleve tudva, hogy megsértik a törvényt - fők, bokrok közé „álcázva”, építkeznek. osztályunk ereje kevés a feladat nagyságához. de még a társhatóságoké és a tanácstagoké is. ezért is kértünk és kaptunk segítséget a fővárosi díjbeszedő vállalatától. dolgozóik, akik rendszeresen járják a területet, munkájuk közben azt is figyelik, hol nőtt ki a földből valami új. de nehéz a „harcunk”, azért is, mert a „suttymban”, építők túlságosan is „felvértezettek” jogaik védelmére, „tul jól tudják. hányszor, hová és meddig kell fellebbezniük, hogy ügyük elévüljön. éppen ezért véleményem szerint a jogsértők gyorsabb, szigorúbb megbüntetését szolgáló paragrafussal kellene kiegészíteni az alaptörvényt. esetleg még „át is minősíteni”, polgáriból büntetőjogivá? hiszen csillebérc, meg a széchenyi és a szabadsághegy szépsége a tét. s több mint 400 ilyen „fekélyünk”, volt e helyeken az utóbbi három évben, s ebből több mint 80 még ma is megvan./mti/

--

- 7 -

bb.9. egy forint gépi beruházás - 2-2.5 forint többlettermelés

- központi támogatás az építőipar gépesítésére

i sb/kns/p ie di

1978. február 17.

az építőipar munkaerő-gondjait enyhítik, kapacitását növelik azok az újabb beruházások, amelyekhez pályázat útján négy milliárd forint értékű állami támogatást és hitelt kapnak központi erőforrásokból az ágazat szervezetei. a múlt év közepén hirdették meg a pályázatot, amelyre 139 vállalat és szövetkezet nyújtotta be javaslatát, összesen 8 milliárdot kértek központi erőforrásokból, s jóllehet valamennyi pályázó indokolt fejlesztéseket javasolt, szelektálni kellett közöttük. a pályázatot értékelő bizottság eddig 56 javaslatot elutasított, a 67 legjobbat pedig jóváhagyta. ennek alapján 3,5 milliárd forint értékű központi támogatással és a pályázók saját erőforrásaival csaknem öt milliárd forint értékű fejlesztés valósul meg. néhány héten belül döntenek további 16 javaslat sorsáról, illetve a mintegy 500 millió forint értékű állami támogatás és hitel odaitéléséről is.

a pályázat alapvető célja, hogy még az v. ötéves terv hátralévő éveiben erősítse az építőipart. a középtávu terv kidolgozásakor ugyanis mintegy 24 ezer újabb építőipari dolgozó munkába állásával számoltak, de ehelyett csökkent a létszám. ennél fogva a pályázaton azokat a javaslatokat részesítették előnyben, amelyek elsősorban a gépesítéssel, a munka hatékonyabb szervezésével csökkentik a munkaerő gondokat. így a jóváhagyott beruházási javaslatok 75 százaléka kifejezetten gépbeszerzés, s a többi beruházás túlnyomó része is a hatékonyabb munkaerőgazdálkodást, az élők munkáinak csökkentését szolgálja közvetve. a kivitelezési szektorok közül a leghatékonyabban dolgozó állami építőipari vállalatok kapták a támogatás csaknem 80 százalékat. a szövetkezeti építőiparban a lakásépítésre koncentrálták a hozzájárulást, és egy új építési módszer széleskörű elterjesztését a kapacitás jelentős növelését tették lehetővé.

a központi és helyi erőforrásokat területileg is koncentrálták. a közismerten nagy munkaerő gondokkal küszködő fővárosban és környékén a támogatás révén egy milliárd forintot meghaladó beruházás segíti az építőipari vállalatok, szövetkezetek fejlesztését. a 43-as állami építőipari vállalat négy házgyárának jobb kihasználását alapozza meg az a 330 millió forint értékű beruházás, amely szerint a folyamatos anyagellátás érdekében központi raktárbázist hoznak létre és jelentősen kiterjesztik a konténeres szállítást. így minden lakás egységcsomagban kapja majd a befejező munkálatokhoz szükséges különböző szerelvényeket, szakipari anyagokat stb. a beruházás eredményeként évente egy milliárd forint értékű munkával többet végezhetnek majd a 43-asok.

/folyt köv./
7.45!p

10 940

-8-

bb.9./egy forint.....folyt/p

a lakótelepek kommunális létesítményeinek, vázpaneles és könnyűszerkezetes építésére készül fel 250 millió forint értékű beruházással a 23-as állami építőipari vállalat. az alapvető szerkezeteket más partnerektől kapja, de gépesítéssel, a villanyszerelési és a csőszerelési előregyártás megszervezésével folyamatosan bővíti kapacitását, s 1980-tól évente 100 ezer négyzetméter alapterületű kommunális épületet létesít a fővárosban.

az építőipari gépesítés legnagyobb hazai szervezete, a nagy építőgépeket kölcsönző, bérbeadó építőipari gépesítő vállalat kapta a legtöbb támogatást; több mint egy milliárd forint beruházással korszerűsíti gépparkját, 32 százalékkal növeli teljesítményét. a pályázatok alapján országsszerte megerősödő gépparkjának jobb ellátására pedig az építőipari gépgyártó vállalat majdnem egy milliárd forint értékű beruházással kétszeresére bővíti gépparkját, és gépjavító karbantartó szolgáltatásait.

az eddigi számítások szerint a pályázat alapján gépbeszerzésekre fordított minden forint 2-2.5 forint értékű többlettermelést eredményez majd évente./mti/

bb.10. kulturáltabb utazást csúcsidőszakokban is - a volán intézkedései a személyforgalom javítására

i kf/gk/p ie di

1978. február 17.

az autóbussz közlekedésben egyre több helyen okoz ma már a fővárosihoz hasonló gondot a zsúfoltság, bár a volán múlt évi utasszámlálása a kiemelt városokban napi átlagban 77.5 százalékos, más nagyvárosokban 60.8 százalékos buszkihasználtságot jelzett. azokat az utasokat persze nem vigasztalja az átlag, akik az adott járatokon az adott időpontokban naponta csak közelharc árán juthatnak fel a kocsikra. ezt a mintegy 180 település belső forgalmát is lebonyolító volán is jól tudja, ezért idei intézkedései elsősorban arra irányulnak, hogy a csúcsidőben is 100 százalék alá csökkenjen a járművek kihasználtsága, s a csúcsforgalomban is kulturált utazási lehetőségeket teremtsenek.

az idén az eredetileg tervezettnél kevesebb, 883 autóbussz beszerzésére van lehetőség, mégis magasabb színvonalon akarják ellátni a forgalmat. ennek jegyében főleg a nagyvárosi és az elővárosi közlekedésre koncentrálnak az új járműveket.

/folyt köv./
8.00/p

10 940

-9-

bb.10. /kulturáltabb....folyt/p

a volánhoz tartozó négy kiemelt városban 1978-ban már kizárólag korszerű, 200-as ikarusok közlekednek. a budapesti és a miskolci elővárosi forgalomban ugyancsak teljesen újakkal váltják fel a régi kocsiparkot, debrecenben és győrött a járműállomány 80 százaléka, szegeden és pécsen 60 százaléka áll majd új típusokból. ezenkívül a forgalomszervezést tovább korszerűsítve, dolgozókat és járműveket csoportosítanak át azokra a vonalakra és időszakokra, ahol és amikor arra a legnagyobb szükség van. kiegészítő járatokkal, valamint cél-és gyorsjáratok indításával is igyekeznek enyhíteni a zsúfoltságot. ezzel párhuzamosan a volán a városok vezetőinek segítségét kéri az igen sokat jelentő lépcsőzetes munkakezdés bevezetéséhez, szélesítéséhez.

a személyszállításához szorosan kapcsolódó egyéb szolgáltatásokat is fejlesztik. nagyobb gondot fordítanak a pályaudvarok helyiségeinek tisztaságára, s szó van arról is, hogy megszüntetik bennük a dohányzást, a tervek szerint a nagy forgalmu vidéki pályaudvarok is kapnak az engels téren kísérletképpen már működő korszerű utastájékoztató berendezésekből, míg az engels téren csomagmegőrző automatákat állítanak fel. /mti/

--

bb.11. husvéti bárányok a kiskunságból

lászl/p kez di

1978. február 17.

százazres bárányszaporulattal számolnak az idén a kiskunság juhászatai. a kisbárányok többsége a tavaszi hónapokban lát napvilágot, nagyrészüket az állomány gyanapítására, frissítésére szánják a gazdaságok, a többit pedig pecsenyebáránnyként értékesítik, zömmel külföldön. a husvéti ünnepekre folyamatosan exportálják a megye juhászataiból a tejesbáránnyt s együttesen mintegy tizenötezer~~et~~ szállítanak a környező országokba. a legtöbb pecsenyebáránnyt a kunszentmiklósi, a kiskunfélegyházi és a szalkszentmártoni termelőszövetkezetek értékesítik. /mti/

--

8.05/p

-10-

1/1 940

bb 12. az utak mindenütt járhatók - nincs hóakadály -
rendkívüli budapesti hómunkások

i sb/gk bzs hgy

1978. február 17.

a havazás csütörtökön este kezdődött a főváros térségében és szinte egyidőben miskolc környékén. a meteorológiai szolgálattól kapott tájékoztatás szerint a péntekre virradó éjszaka már az egész alföldre kiterjedt a havazás, s budapesten és másutt időnként hózápor is hullott. a kora reggeli órákban a dunántúlon is megindult a havazás, de jóval mérsékeltebben és kevesebb helyen, mint az alföldön. a reggeli jelentések szerint általában 2-7 centiméter vastag a hóréteg.

a legtöbb hó budapest utcáit, háztetőit fehéritette, általában 6-8 centiméter vastag réteggel borította be a várost. a fővárosi közterületfenntartó vállalat 81 rendkívüli hómunkást vett föl éjszakai munkára. a péntekre virradó éjszaka 107 gépkocsi, főként locsolókocsi dolgozott, magnéziumkloridos oldattal permetezte be a főutvonalakat, s így a burkolaton azonnal elolvadt a hó, lefolyt a csatornába. a rádióban elhangzott felhívásra jelentkezett 532 rendkívüli hómunkást vettek föl reggel 6 órakor, ez az idei rekord. napközben tehát még nagyobb erővel dolgoznak, főként a főutvonalak, hidak, felüljárók környékén.

az utinformtól kapott tájékoztatás szerint az ország minden fő- és alsóbbrendű útja járható, sehol sincs hóakadály. a közuti igazgatóságok 380 munkagépe szózza, takarítja az utakat. az alföldön pest és bács megye kivételével mindenütt a szószástól olvadozó hókása, latyak borítja az utburkolatot. a járművezetőknek tehát óvatosan kell közlekedniük. a mellék- és bekötőutakat is hó, hókása borítja, elsősorban az alföldön, továbbá heves, nógrád, borsod, vas, fejér és veszprém megyében.

a reggeli órákban szeged és nyíregyháza térségében már felszakadozott a felhőzet, s tisztul az idő másutt is, de csak átmenetileg, mert a meteorológiai jelzések szerint délután ismét számítani lehet kisebb havazásra. /mti/

--

9.35/bzs

- 12 -

11

1/1 10³⁵

bb.13. tudományos ülés a hadtörténeti intézetben a szovjet hadsereg születésének 60. évfordulója alkalmából

t me /mm/p hgy

1978. február 17.

a szovjet hadsereg és a haditengerészeti flotta létrehozásának 60. évfordulója alkalmából pénteken tudományos ülést tartottak a hadtörténeti intézetben. a magyar néphadsereg vezető szerveinek képviselői, a II. világháborúban a szovjet hadseregben és partizáncsoportokban harcolt egykori magyar antifasiszták, valamint a tudományos társintézetek képviselői a magyar és a szovjet nép testvéri barátsága jegyében méltatták a szovjet hadsereg történelmi szerepét. részt vettek az ülésen a hazánkban ideiglenesen állomásozó déli hadseregcsoport képviselői is.

háncs ernő alezredes, a hadtörténeti intézet parancsnokhelyettese előadásában ismertette a szovjet hadsereg hat évtizedes útját, az emberi haladás, a béke védelméért folytatott erőfeszítéseit. tóth sándor alezredes, a hadtörténeti intézet osztályvezetője a magyar-szovjet fegyverbarátság történelmi gyökereiről beszélt. az oroszországi forradalmi tapasztalatok és az 1919-es magyar vörös hadsereg címmel liptai erwin ezredes, a hadtörténeti intézet és muzeum parancsnoka áttekintést nyújtott arról, hogy 1919 márciusa és augusztusa között miként hasznosították azokat a hadseregszervezési és katonai tapasztalatokat, amelyeket a szovjet állam vezetői szereztek a szovjet hadsereg létrehozásában. mucs sándor előadása arról szólt, hogy a magyar néphadsereg szervezésében, fejlesztésében miként érvényesültek a fegyveres erők építésének lenini elvei és szovjet tapasztalatai. dékán sándor egykori partizán és abelovszki lászló, a szovjet hadsereg egykori tisztje harci élményeit eleveztette fel. megemlékeztek azokról a magyar harcosokról, akik partizánként vagy hivatásos katonaként a szovjet hadseregben küzdöttek a fasizmus ellen. /mti/

--

bb.14. Lottó nyerőszámok

mm/p hgy

1978. február 17.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a bicskei petőfi művelődési házban megtartott 7. heti Lottó sorsoláson a következő nyerőszámokat húzták ki:

17, 40, 45, 62, 65.

/mti/
10.35/p

Tb 1110

~~11~~
12

bb.15. változatlan erővel folyik a bányamentés a tatabányai 12/a aknában

ráb/p hgy

1978. február 17.

csütörtökről péntekre virradó éjszaka és pénteken délután is változatlan erővel dolgoztak a bányamentők a robbanás sújtotta tatabányai 12/a aknában. a mentőcsapatok egymást váltva keresik azt a kilenc bányászt, akiknek sorsa még ismeretlen. munkájukat nehezíti, hogy a robbanás centrumában omlás keletkezett és a metánveszély sem múlt még el. a bányászok felkutatásával egyidejűleg technikai feladatokat is meg kell oldaniuk a bányamentőknek: légvezetékeket építenek a robbanás által megrongálódott vágatokba, hogy megindítsák az intenzív légáramlást és könnyítsék a mentés körülményeit. jelenleg hetven bányamentő dolgozik a bajba jutott bányászok felkutatásánál.

a bányarobbanás és a szerencsétlenség okának vizsgálatára kormánybizottság alakult, amely megkezdte munkáját. /mti/

--

bb.16. halálos közlekedési balesetek

fe/p hgy

1978. február 17.

tatabánya belterületén egy személygépkocsi elütötte berki miklós 49 éves kubikos, érpataki lakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a gyalogos egy álló autóbusz előtt figyelmetlenül lépett a személygépkocsi elé. a rendőrség a baleset vizsgálatát tovább folytatja.

a XII. kerület alkotás utca és hortelendi utca kereszteződésénél tiltott helyen haladt át az uttesten margittai lajosné 80 éves nyugdíjas, budapesti lakos és egy személygépkocsi elütötte. az idős asszony kórházba szállítás után meghalt. /mti/

--

11.30/p

-18-

Tb 1300

bb.17. bontják a burgonya vermeket

tób/p ká hgy

1978. február 17.

a változékony időjárás, az időnkint visszatérő havazások sem változtatják meg a tavasz közeledtét jelző mezőgazdasági munkák sok év óta kialakult rendjét cső,

(Ingrádban. a vidék legnagobb burgonyás gazdaságában, a forráskuti haladás tsz-ben készülnek a kedvelt tavaszi primőr, az újburgonya termesztésére: pénteken népes munkacsapatok bontották a vermeket, hogy az azokban tárolt vetőgumót, átmenetileg a termálvízzel fűtött üvegházakba költöztessék. harmincöt vagon burgonyát telepítenek át a növényházakba, ahol a fény és a meleg hatására megered, kicsirázik a szaporító anyag.

a dél-alföldön a forráskuti gazdaság honosította meg nagyüzemi méretekben az újburgonya termesztést. az elmúlt évek sikeres kísérletei alapján az idén százötvenhárom hektárt ültetnek be. március közepétől gépekkel és kézi erővel gyorsított ütemben teszik földbe a vetőgumót. rövid tenyészidejű holland fajtákat ültetnek, ezek jól bírják az időjárás viszontagságait és gazdag termésrel fizetnek. május közepén már vagon számba szállítják hazai piacra és exportra csongrádból a primőr burgonyát. /mti/

--

bb.18. Lakásátadás kapuváron

mzs/p ká hgy

1978. február 17.

harminckét szövetkezeti lakás kulcsát adták át a tulajdonosoknak pénteken kapuváron a veszkényi uti lakótelepen, ahol mostanáig 300 lakás épült fel, s az idén további hatvan építését kezdik meg. ugyancsak a közeljövőben rakják le az alapjait a 12 tantermes iskolának és az ötven személyes óvodának. az oktatási intézményeket 1979-ben adják át rendeltetésének. /mti/

--

11.40/p

-15-

bb.19. kádár jános fogadta stefan andreit

t bc/gk/p hgy

1978. február 17.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára pénteken fogadta stefan andreit, a román kommunista párt kb politikai végrehajtó bizottságának póttagját, a központi bizottság titkárát. az elvtársi légkörű megbeszélésen részt vett gyenes andrás, a központi bizottság titkára; jelen volt victor bolojan, a román szocialista köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

--

bb 20. kilencvenhat magyar szépirodalmi mű jelent meg tavaly a baráti országokban

i km/fe/ny bd hgy

1978 február 17.

- a kapcsolatok gyanapodásának jó példája, hogy míg 1976-ban 85 magyar szépirodalmi mű jelent meg a baráti országokban, addig az elmúlt évben már 96 megjelent kötet címén szerepelt magyar szerző neve. bár a szocialista országokkal kétoldalu szerződések segítik elő az egyre bővülő kulturális cserét, az együttműködés gazdagodásához a most negyedszázados jubileumot ünneplő szerzői jogvédő hivatal munkája is hozzájárult - mondotta ficsor mihály főigazgató, az mti munkatársának adott nyilatkozatában.

- az utóbbi időben helsinki szellemében aktivizálódó kulturális külpolitika hivatalunk ügyforgalmában is érezteti kedvező hatását, de a tőkés országokkal való kapcsolatainkban jelentős egyensúly hiány mutatkozik. tudjuk, hogy az ugynevezett kis országok - így hazánk is - sokkal több kulturális értéket importálnak, mint amennyit exportálnak, úgy véljük azonban: még ennek figyelembe vételével is jelentősek az aránytalanságok. néhány adat ennek alátámasztására: tavaly 21 angol szerző művét jelentettük meg hazánkban, angliában viszont mindössze egy szépirodalmi magyar kötetet fordítottak le. ugyanez az arány az nszk-val 14-5, franciaországgal 17-5, az amerikai egyesült államokkal 30-4 volt. az elmúlt évben összesen 38 magyar szerző szépirodalmi kötete - 11-gyel több, mint 1976-ban - jutott el a nyugati országokban élő olvasókhöz. kedvezőbb az arány a szinpadai művek cseréjénél: tavaly 17 nyugati színmű szinpadra állítási jogát vásároltuk meg, és magyar művek nyugati bemutatására 12-szer kötöttünk szerződést.

/folyt köv/
11.55/ny

-15-

bb 20. / kilencvenhat ...folyt/n

természetesen a hivatal gondoskodik a szerzői jog védelméről az ország határain kívül is. napjainkban már több ezer külföldi kiadóval, kulturális intézménnyel állunk rendszeres kapcsolatban.

- a szerzői jogok fokozottabb védelme, az alkotóművészek érdekeinek képviselése, a jogdíjak beszedésének és elosztásának szervezettebbé tétele érdekében alakult meg negyedszázada, s dolgozik ma is a szerzői jogvédő hivatal. bár kirívó szerzői jogsértés ma már ritkábban fordul elő, a hivatal munkatársainak bőven akad tennivalójuk. rendszeresen tájékoztatjuk az alkotóművészeket, milyen lehetőségeik, jogaik vannak különböző szerződéseket megkötésénél. a kisebb-nagyobb jogvitás ügyekben, a különböző félreértésekből adódó perpatvarokban is hivatalunk képviseli - itthon és határainkon túl is - a szerzők érdekeit.

- nem a legnépszerűbb, de egyik legfontosabb feladatunk a jogdíjak behajtása és felosztása. a legnagyobb zenefelhasználókkal - így például a rádióval, a televízióval, az országms rendező irodával - általányszerződést kötöttünk. nem kis munkát jelent a rádióban, tévében elhangzó, ugynevezett védett művek állandó figyelemmel kísérése. ezeken kívül rendszeresen nyilvántartjuk a különböző vendéglátóipari létesítményekben, művelődési házakban, táncklubokban elhangzott, jogvédelmet élvező produkciókat. e nagy energiával járó munkánkat eddig manuálisan végeztük, de megekedődtünk már az átállítás a számítógépes nyilvántartásra, adatfeldolgozásra. a hanglemezek utáni jogdíjak nyilvántartásával, megállapításával már számítógépek foglalkoznak.

- a hivatal az elmúlt években a maga feladatkörében igyekezett hozzájárulni nemzetközi kulturális kapcsolataink fejlesztéséhez. nemzetközi fősztályunk munkájának eredményeként mind több irodalmi, színházi és zenei alkotást sikerül határainkon túl megismertetni. foglalkozunk a hazai alkotások külföldi propagálásával, szerződéseket kötünk és közreműködünk a lebonyolításban. tervszerű piackutató munkával igyekszünk felmérni, hogy a nagyvilágban milyen magyar alkotások keltik fel az érdeklődést. a műhelyeinkből kikerülő propaganda-anyagokkal a világ szinte minden táján ajánljuk az új műveket. a magyar kulturális értékek külföldi megismertetésére irányuló ajánlási tevékenységünkben még szorosabb együttműködésre törekszünk az ebben érdekelt hazai kulturális intézményekkel, kiadókkal, művészeti szövetségekkel, szervezetekkel.

/folyt köv/
12.00/ny

- 10 -

12/13

bb 20. / kilencvenhat ...2.folyt/ny

- a technika fejlődésével itthon is és külföldön is napról napra újabb bonyolult szerzői jogi kérdések bukkannak elő. úgy tűnik, hogy 1969-ben alkotott szerzői jogi törvényünk is előbb - utóbb korszerűsítésre, módosításra szorul. az audiovizuális eszközök bevezetésével, a számítógépek megjelenésével, felhasználásával, a kábelen közvetített televíziós adás térhódításával, a televíziós programok műholdas közvetítésével számtalan, tisztázásra váró szerzői jogi kérdés keletkezett. a szerzői jogvédelemmel foglalkoztató szakembereket foglalkoztatja például a folklór védelme is. ez azért jelentős feladat, mert a folklór a fejlődő országok alapvető nemzeti kulturális kincse. hivatalunk részt vesz több, szerzői jogvédő tevékenységgel foglalkozó nemzetközi szervezet, fórum munkájában, s ezt szakembereink nemzetközi megbecsülésének értékeljük./mti/

-.-

bb 21. koszoruzási ünnepségek czabán samu születésének 100. évfordulója alkalmából.

t da/da pr bzs hgy

1978. február 17.

czabán samu születésének 100. évfordulója alkalmából pénteken koszoruzási ünnepséget rendeztek a mező imre uti temető munkásmozgalmi panteonjában. a néptanító, a pedagógusok forradalmi mozgalmának egyik vezetője siremlékét az mszmp budapesti bizottsága nevében király andrásné, a pártbizottság titkára és kurucz imre, a pártbizottság tagja, az oktatási minisztérium részéről polinszky károly miniszter és balázs mihály pártbizottsági titkár, a pedagógusok szakszervezetének képviselőjében vokrán józsef főtitkár és sárdi lajos titkár koszoruzta meg. elhelyezték virágjaikat a hozzátartozók, a nevét viselő uttorócsapat képviselői, valamint volt harcostársai is.

a koszoruzási ünnepség az internacionálé hangjaival ért véget.

/folyt. köv./

12.07/bzs

12/13

- 11 -

bb 21. /koszoruzási ünnepség ... 1. folyt./bzs

i n n e n : felhasználható: 13.00 órától!

az évforduló alkalmából pénteken koszoruzási ünnepeket rendeztek a iii. kerületben. czabán samu a tanácsköztársaság idején a iii. kerület munkás- és katonatanácsának elnöke volt. a iii. kerületi tanácsháza falán emléktáblát helyeztek el, amelyet megkoszorúztak a kerületi tanács, párt- és tömegszervezetek képviselői. a iii. kerületi vörösmartyutcai czabán samu általános iskolában leleplezték a névadóról készült domborművet, ahol elhelyezték virágaikat az iskola uttörői, valamint a környék lakói. czabán samu egykori lakóhelyén, a iii. kerületi korvin ottó utca 22/a. számú ház falán emléktáblát avattak. az emléktáblát a hazafias népfront kerületi bizottsága, valamint a kerületi pártszervezet képviselői koszorúzták meg. /mti/

-. -

bb 22. ülést tartott a magyarországi németek demokratikus szövetségének országos választmánya

t me/gk pr bzs hgy

1978. február 17.

kongresszusra készülnek a német nemzetiségi lakosok. amint a magyarországi németek demokratikus szövetségének pénteki választmányi ülésén a fészek-klubban elhangzott: ez évben a kongresszusi előkészületek jegyében folytatják kulturális, nyelvpoló tevékenységüket. a szövetség figyelemmel kíséri az anyanyelvi kultúra és oktatás fejlesztését, amelyet a nemzetiségi politika eredményeként - fokozottabban igényelnek a német nemzetiségű dolgozók, akik tevékenyen részt vesznek a szocialista építőmunkában, a közéletben, egyenjogúak minden területen - hangsúlyozta réger Antal főtitkár - növekvő érdeklődéssel ápolják nemzetiségi hagyományait. az ülésen javasolták többek közt, hogy veszprém és tolna megye több községében is indokolt lenne a német nyelvoktatás bevezetése az általános iskolákban. úgy vélték: fontos az óvodai anyanyelvi foglalkozás mindenhol, ahol az általános iskolában német nyelvet is tanítanak. a német ajku lakosság megelégedésel nyugtázta, hogy enyhültek a kollégiumi gondok, elsősorban vidéken, a fővárosban azonban megoldásra várnak. /folyt. köv./

12.12/bzs

- 18 -

bb 22. /ülést tartott ... 1. folyt./bzs

az anyanyelv ápolását segíti elő az amatőr művészeti mozgalom, egész kulturális tevékenységük. a hajósi, palotabozsói, soroksári, mecseknádasdi, pusztavámi, pilisvörösvári és más együttesek folytatják hagyományos kulturális körutjaikat. honismereti és olvasótábort szerveznek, a kongresszusra képzőművészeti, népművészeti és fotókiállítás készítenek elő. ez év szeptemberében megrendezik a soproni német nemzetiségi néptánc-fesztivált, amely a német nemzetiségi táncgyüttesek minősítési fóruma is lehet. a novemberben sorra kerülő v. kongresszust német nemzetiségi kulturális bemutató köszönti majd. /mti/

-. -

bb 23. a háztáji és kisegítő gazdaságokról tárgyalt vas megye tanácsa

lér/ká/ny hgy

1978 február 17.

vas megyében a háztáji és kisegítő gazdaságokban mintegy 53 ezren folytatnak mezőgazdasági tevékenységet, a családoknak több mint 70 százaléka, s az elmúlt évben 1.4 milliárd forint értékű mezőgazdasági terméket állítottak elő. a háztáji és kisegítő gazdaságok az önellátás és az árutermelés kettős feladatát egyre magasabb színvonalon oldják meg. e gazdaságokból származik a mezőgazdaság termelési értékének 33 százaléka - állapították meg pénteken szombathelyen, vas megye tanácsának ülésén.

a megye adottságainak, hagyományainak megfelelően a háztáji és kisegítő gazdaságokban is meghatározó az állattenyésztés. e gazdaságokban van a megye szarvasmarhaállományának 30, ezen belül tehénállományának 38 százaléka, sertésállományának pedig 54 százaléka. az elmúlt évben 45 millió liter tejet és 46.500 mázsa vágómarhát adtak a népgazdaságnak. különösen sokat fejlődött az elmúlt esztendőben a nyultenyésztés. az áfész-ek keretében működő 35 nyultenyésztő szakcsoport egy év alatt 300 vagon nyulat értékesített.

/folyt köv/

- 19 -

12.15/ny

bb 23. / a háztáji ...folyt/ny

dinamikus fejlődés bontakozott ki a zöltség és gyümölcs-termesztésben. ma már 21 zöltség és gyümölcstermelő szakcsoport és munkáskertszövetkezet működik, s meghonosodott a megyében az öt évvel ezelőtt még szinte ismeretlen fólia alatti zöltség-termesztés. egy év alatt a felvásárolt zöltség mennyisége kétszeresére emelkedett.

a tasz-ek külön szabályozták a közös és a háztáji gazdaság viszonyát. az elmúlt évben 192 szakember - ebből 48 függetlenített - szervezte a háztáji tevékenységet. harmincegy tsz-ben a háztáji önálló üzemággként épül be az üzemi szervezetbe./mti/

..-

bb 24. időjárásjelentés

ny hgy

1978 február 17.

a meteorológiai intézet jelenti pénteken 12 órakor:

az évszaknak megfelelő idő

kontinensünk időjárását a változékonyság jellemzi. borult és derült időszakok gyorsan váltogatják egymást, a hőmérséklet pedig dél-európa kivételével mintegy 2-6 fokkal elmaradt a legutóbbi évek átlagától. az elmúlt 24 órában észak-európából a skandináv félszigeten át igen hideg, sarkvidéki eredetű levegő indult el dél felé. első hulláma ma reggel elérte a brit-szigeteket és a benelux-államok térségét. mivel a következő 36 órában a kárpát-medence időjárására már az említett hideg levegő is hatással lesz, így az évszaknak megfelelő időjárás számíthatunk.

házánkban csütörtökön a nyugati és északkeleti határvidék kivételével 2-7 órát sütött a nap. a délutáni óráktól fokozatosan megnövekedett a felhőzet és előbb a főváros térségében később a tatabánya-siófok-szigetvár vonaltól keletre szinten mindenütt megindult a havazás. a lehullott csapadék mennyisége csapadéknyom és 6 mm között változott. a duna vonalától keletre és az északnyugati országrészben 1-30 cm összefüggő hótakaró borítja a sík területeket. az északi-hegyvidéken pedig 60-80 cm a hó vastagsága. csütörtökön a legmagasabb nappali hőmérséklet: mínusz 2 plusz 5 között alakult. ma hajnalra 0 mínusz 5 fokig hűlt le a levegő. délelőtt többfelé felszakadozott a zárt felhőtakaró és már csak néhány helyen esett kevés hó. a hőmérséklet 11 órakor mínusz 2, plusz 2 fok között változott.

/folyt köv/
12.30/ny

-20-

bb 24. / időjárás ...folyt/ny

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke - 0,5 fok volt, 0.7 fokkal alacsonyabb mint a 100 éves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, gyengén emelkedik.

várható időjárás szombat estig:

ma változóan felhős idő, legfeljebb egy-két helyen gyenge havazással, holnap fokozatosan megnövekszik a felhőzet, és nyugat felől újabb havazás várható. fokozatosan megélénkülő délies szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában mínusz 3 mínusz 8 fok között, a derült, hóval borított részeken mínusz 10 fok körül, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton mínusz 2 plusz 3 fok között.

a duna vizállása budapesten: 138 cm./mti/

..-

bb.25. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 1978. február 17-én 13.00 óráig

szk/p

1978. február 17.

1. könyvkiadás
2. vasut
3. porfesték export
4. fáklya
5. művelődési intézmény
6. ítélet
7. könyvtár gyermekeknek
8. engedély nélküli építkezések
9. pályázat
10. személyszállítás
11. bárányok
12. utjelentés
13. tudományos ülés
14. lottó
15. bányamentés

/folyt köv./

13.10/p

-21-

10 Meo

bb.25./a belöldi....folyt/p

16. közlekedési balesetek
17. ujbungonya
18. lakásátadás
19. kádár jános fogadta stefan andreit
20. szerzői jog védelme / 1.sz.jav./
21. koszoruzások
22. választmányi ülés
23. háztáji
24. időjárás
25. hírcikk.

/mti/

bb.27. czinege gábor

bty/fm/p di

1978. február 17.

nyugdíjas tisztségviselő, a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa - aki 1931. óta volt tagja a pártnak - 69. éves korában elhunyt. temetése február 18-án délelőtt 11 órakor lesz a nagy-kamarási temetőben.

az mszmp mezőkovácsházi járási bizottsága

/mti/

bb.26. nyári zápor és mennydörgés a balatonfelvidéken -tél a bakonyban

szá/p fm di

1978.február 17.

a tavasz és a tél tusájának különös megnyilvánulásai: a balatonfelvidéken mennydörgés kíséretében nyári zápor hullott pénteken délelőtt, a bakonyban pedig megerősítette „állásait”, a tél.

a balatonon a jégmezők utolsó darabjait is feltörte a tartós hullámverés. a tó mediterrán éghajlatu partvidékén duzzadnak a mandularügyek, aszófőn pedig tartósan virágzik „a tavasz hirnőke”, a téltemető.

a bakony balatonhoz közeli részét fehérre „festette”, a tél újabb rohama.

az időjárás változása megzavarta az erdők vadjait is; falkákban, nagy csordákban kezdtek vándorolni a vadászok és a szarvasok. a vadmalacok, amelyek enyhe időjárás napokban születnek, jóformán most ismerkednek a téllal. az erdészek és a vadászok újból feltöltötték az etetőket./mti/

14.00/p

-22-

bb.28. nemzetközi megállapodás nagyfeszültségű motorok gyártására

kov./fm/p di

1978. február 17.

a jövőben azonos paraméterek alapján gyártják a 200-1000 kilowatt teljesítményű motorokat az európai szocialista országok - erről írtak alá nemzetközi megállapodást pénteken Egerben, a technika házában, a kgst mellett működő villamosipari szervezet, az interelektro 1. számú munkacsoportja tanácskozásának negyedik napján.

a résztvevők - Bulgária, Csehszlovákia, Lengyelország, Magyarország, az NDK, Románia, a Szovjetunió valamint Jugoszlávia szakértői - az ugynevezett nagyfeszültségű motorok gyártásának helyzetét, tapasztalatait összegezve, több évi szakértői munka eredményeként - meghatározták a 200-1000 kilowatt teljesítményű elektro-motorok egységes műszaki tulajdonságait, és megállapodtak abban, hogy a jövőben e paraméterek alapján gyártják termékeiket. a megállapodás kiterjed a berendezések méreteire, teljesítményére, hatásfokára és védettségére egyaránt. a munkacsoport tagjai egyetértettek abban, hogy azonos paraméterek alkalmazásával meggyorsítják és olcsóbbá teszik a termelést, egyben elősegítik a berendezések nemzetközi cseréjét.

a magyar szakértők elmondták az mti munkatársának, hogy hazánkban számos üzem - főként a Ganz Villamosági Művek, valamint az Egyesült Villamosgépgyár - érdekelt a nemzetközi együttműködésben. a technika rohamos fejlődése a nagy gépi berendezések - például öntözőművek, bányaberendezések - elterjedését sürgeti, és ezek működtetésében elsődleges szerepük van a nagyfeszültségű villanymotoroknak. viszont, a thorez külfejtéses bányában például a mintegy 27 kilométer hosszú szállítószalagot működtetik ilyen nagy teljesítményű villanymotorok.

a munkacsoport ülésén abban is megállapodtak, hogy a következő években a 1000 kilowattnál nagyobb teljesítményű motorok gyártásának fejlesztését is összehangolják./mti/

14.05/p

-23-

bb.29. átadták a moszkvai olimpia első magyar exportszállitmányát

t sz/mm/p ie di

1978. február 17.

az 1980-as olimpia első magyar híradástechnikai exportszállitmányát pénteken adták át a szovjet megrendelőknek. az orion már kis csatornaszámu mikrohullámu berendezését a napokban szállítják moszkvába, ahol azonnal felszerelik. a berendezés 300 telefonvonal és egy színes televíziós vonal jeleinek továbbítására alkalmas. valószínűleg kijevvel teremti majd meg a mikrohullámu összeköttetést. a berendezés főpróbájára a jövő évben a moszkvai előolimpián kerül sor. az orion ebben az évben még ötilyen komplett mikrohullámu rendszert szállít a szovjetunióba. /mti/

--

bb.30. több mint ötvenféle szolgáltatás a „flórián„-ban - tájékoztató az óbudai üzletközpontban

t kf/gk/p ie di

1978. február 17.

a megnyitás utáni első teljes évben már a tervezettnél nagyobb, 663,4 millió forintos forgalmat bonyolított le az óbudai flórián üzletközpont- közölte pénteki sajtótájékoztatóján erdős andrás, az üzletközpontban érdekelt vállalatok vezetőiből alakult igazgató-tanács elnöke.

a főváros első, csaknem 20 ezer négyzetméteres üzletközpontjában, ahol áruház, 15 szakkolt és nyolc szolgáltatóhely működik, a döcögös kezdés után - piackutatás alapján- módosítottak például az üzletek profilján, a kívánalmaknak megfelelően bővítették egyes boltok választékát, megszüntették a több üzletben tartott azonos termékek párhuzamos árusítását. nemrégén újabb 200 gépkocsi számára építettek parkolóhelyet, gyermekmegőrzőt, üzemorvosi rendelőt létesítettek, s most épül az itt dolgozók közös óvodája is. az üzletközpontban több mint ötvenféle ipari és kereskedelmi szolgáltatás áll a vásárlók rendelkezésére. most tervezik, hogy -egészen esztergomig- bevezetik a közös házhozszállítást is.

az üzletközpont vállalatai most elsősorban arra törekednek, hogy a jelenlegi jó, kényelmes vásárlási körülmények megtartásával a környék keresletéhez igazítsák a kínálatot, s így az új városrész lakói valóban mindent egy helyen megtalálhassanak.

az óbudai üzletközpont vezetői a tapasztalatokat már hasznosítani akarják, a tervidőszak végére elkészülő örs vezér téri kereskedelmi központban is, hiszen szinte valamennyi vállalatnak a mostaninál nagyobb szaküzletei lesznek ott. /mti/

14.50/p

--
-24-

1530

bb.31. a guyanai kereskedelmi miniszter magyarországi tárgyalásai

sl/kné/ie/ok -di

1978. február 17.

pénteken elutazott budapestre a guyanai kereskedelmi miniszter, aki küldöttség élén járt hazánkban. t.a. pooran singh államtitkár részvételével tárgyalásokat folytatott biró józsef külkereskedelmi miniszterrel és udvardi sándor miniszterhelyetessel a két ország közötti forgalom bővítésének lehetőségeiről a közelmultban létrejött kereskedelmi megállapodás alapján.

a függetlenségét nemrég elnyert dél-amerikai ország a magyar vállalatok termékei közül tartós közszükségleti és egyéb fogyasztási cikkek, valamint termelőberendezések és járműipari termékek iránt érdeklődik. a delegáció tagjai az érdekelt magyar vállalatok képviselőivel tárgyaltak. ezen kívül - az államtitkár közreműködésével - megbeszélések folytak a magyar kereskedelmi kamarában és a külkereskedelmi bankban is.

a guyanai minisztert és államtitkárt hivatalában fogadta puja frigyos külügyminiszter. /mti/

bb.32. halálos baleset

gg/pr/ok -di

1978. február 17.

pest megyében, csömör külterületén kiss béla 45 éves be-tanított munkás, budapesti lakos személygépkocsijával elütötte szebelédi ferenc 48 éves csömöri segédmunkást, aki sérüléseibe a helyszínen belehalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint kiss béla nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette személygépkocsiját. a rendőrség tovább folytatja a baleset vizsgálatát. /mti/

- 25 -

15.48/-ok

1540

bb.33. török hét a duna intercontinental szállóban

t kf/mm/ie/ok -di

1978. február 17.

fekete lencse leves, tandiri bárány, főttrizspuding, eredeti török kávé, gazdagon diszitett aranyhímzéses nagyesztélyi ruhák, művészi réztálak és edények, marconi férfitánc. mindez együtt található február 19-26 között a duna intercontinental szállóban, az isztambuli testvérvállalattal közösen rendezett török héten, amelynek programját pénteken sajtótájékoztatón ismertették.

a rendezvényen esténként ankarai és isztambuli szakácsok a vendégek előtt készítik, tálalják a török ételkülönlegességeket, mutatják be az igazi török kávéfőzés fortélyait. török manóknak az ankarai női iparművészeti intézet mintegy 50 féle ruhamodelljét vonultatják föl. az érdekesnek ígérkező bemutatkozást népitáncsoport műsora, s a török népművészet remekeinek kiállítása egészíti ki.

a török szakásművészetből, vendéglátó szokásokból és népművészetből izelített adó programot február 28-tól március 5-ig pécssett megismétlik./mti/

bb.34. radics istván tárlata szécsényben

csiz/fm/ok -di

1978. február 17.

a szécsényi ii.rákóczi ferenc művelődési központban pénteken megnyílt radics istván festőművész tárlata.

a kisterenyén élő művész - mint tanár és szakfelügyelő - az elmúlt negyedszázadban nagy érdemeket szerzett nógrádban a korszerű gyermekrajz-oktatás megalapozásában és fejlesztésében. mint alkotó, finom tollrajzaival, lágy tónusu akverelljeivel és tüzzománc-munkáival szerzett elismerést./mti/

- 26 -

15.55/-ok

16⁰⁰

bb.35. ünnepség a magyar-szovjet barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződés aláírásának 30. évfordulója alkalmából - havasi ferenc és v.pavlov be-
széde

t gy/s/pr/ok -di

1978. február 17.

a mom szakasits árpád művelődési házában pénteken ünnepségen emlékeztek meg a magyar-szovjet barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződés aláírásának 30. évfordulójáról. a termet a főváros dolgozóinak az mszbt munkahelyi tagcsoportjainak, a munkásmozgalom veteránjainak több mint 800 képviselője népesítette be.

az elnökségben foglalt helyet: apró antal, az mszmp politikai bizottságának tagja, az mszbt elnöke, győri imre, az mszmp központi bizottságának titkára, ádám györgyné, a mom szocialista brigádvezetője, duschek lajosné, a szot titkára, az mszbt alelnöke, gál sándorné, a kézműipari vállalat brigádvezetője, juhász béla, a mom pártbizottságának titkára, kállai gyula, a hnf országos tanácsának elnöke, kántor antalné, a mom szocialista brigádvezetője, kerepeczky györgy, a ganz villamossági művek mszbt-tagcsoportjának ügyvezető elnöke, lukács ferenc, a kfk atomenergiail kutató intézetének szocialista brigádvezetője, mátrai rezső, a xii. kerületi tanács elnöke, nagy mária, az mszbt főtitkára, pacsek józsef vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettes, pásztor gabriella, a kisz kb titkára, posch gyula, a mom vezérigazgatója, puja frigyos külügyminiszter, rákóczi lászló, a kém metró vállalat szocialista brigádvezetője, szépölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke, tóth jános, a xii. kerületi pártbizottság első titkára és trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke, a hnf budapesti bizottságának elnöke. ugyancsak az elnökségben foglalt helyett jevdokija fjodorovna karpova, az szkp kb tagja, az oszszszk miniszterelnökhelyettese, az szmbt alelnöke, a szovjet-magyar baráti társaság hazánkban tartózkodó küldöttségének vezetője, valamint fedot krivda vezéreztredes, az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoport parancsnoka.

elhangzott a magyar és a szovjet himnusz, majd katona imrének, a budapesti pártbizottság első titkárának elnöki megnyitó szavai után havasi ferenc, miniszterelnökhelyettes lépett a szónoki emelvényre.
/folyt.köv./

- 27 -

16.05/-ok

16²⁰

előjáróban tolmácsolta az mszmp központi bizottsága, valamint a kormány üdvözlését, majd ünnepi beszédében kiemelte: az 1948. február 18-án aláírt szerződés hazánk ujkori történelmének első, valóban egyenjogú kapcsolatokon nyugvó nemzetközi szerződése. biztosítja országunk, népünk szuverenitását elidegeníthetetlen jogát, függetlenségéhez, nemzeti létéhez, a haladás-hoz. a szerződés alapeszméje az internacionalizmus, a két nép megbonthatatlan, testvéri barátsága. havasi ferenc felidézte népünk testvériségének régmúltban gyökerező dicső kezdeteit, amikor a nagy október lelkesítő hatására 1919-ben megalakult a nép hatalmát megtestesítő magyar tanácsköztársaság. hangoztatta: szovjet-oroszország és az első magyar proletár állam együttműködése a szolidaritás, a proletárinternationalizmus egyik legszébb történelmi példája.

nemzeti múltunk legkiemelkedőbb eseménye volt, amikor a szovjetunió fiai hazánkat felszabadítva, vérüket hullatva megnyitották népünk számára az új világ építésének útját - mondotta. a háború pusztításaitól sokat szenvedett ország inségében szegénységében az első baráti kéz, amely segítséget nyújtott a szovjetunió volt. s a szovjet kormány azzal, hogy a békeszerződés megkötése előtt felvette hazánkkal a diplomáciai kapcsolatot, aláírta az első kereskedelmi és fizetési megállapodást, majd az első külkereskedelmi egyezményt - segített kitörni politikai elszigeteltségünkből, lehetővé tette gazdasági életünk megindítását. emlékezetes: olyan időszakban született a barátság, a testvériség okmánya, amikor hazánkban még nehéz küzdelmet kellett vívni, a demokratikus erőknek a restauráció híveinek visszaszorításáért, a népi demokratikus hatalom megszilárdításáért. e nagy politikai csata győzelmes megvívást, a népi demokratikus hatalom erősítését nagymértékben segítette a magyar-szovjet barátsági együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződés.

a budapesten 1967.szeptember 7-én aláírt, újabb 20 évre szóló szerződés már 2 évtized történelmi változásait rögzíti. tartalma világosan tükrözi; ez már két olyan ország együttműködése, amelyeknek közösen politikai céljaik, azonos társadalmi-gazdasági berendezkedésük.
/folyt.köv./

1625

- visszatekintve az utóbbi három évtized gyümölcsöző együttműködésére, megállapíthatjuk - folytatta havasi ferenc -, hogy különösen lendületesen fejlődtek gazdasági kapcsolataink. az utóbbi másfél évtizedben a kölcsönös árucseré-forgalom évente mintegy 16,6 százalékkal nőtt. napjainkban teljes külkereskedelmi forgalmunk csaknem egyharmadát a szovjetunióba szállított, illetve az onnan érkező áruk teszik ki. örvendetes, hogy az országaink közötti külkereskedelmi forgalom tavaly már elérte a négy milliárd rubeles értéket. ez huszszorosa a negyvenes évek végén, s az ötvenes évek elején lebonyolított éves áruforgalomnak. zavartalan nyersanyag és energia ellátásunk biztosításához ugyancsak a szovjetunió nyújtott segítő kezet. gazdasági kapcsolatainkban mind nagyobb szerephez jut a közvetlen termelési együttműködés, integráció. sokasodik az öt esztendőnél hosszabb időszakot felölelő megállapodások száma. az utóbbi két évben aláírt szakosítási és kooperációs egyezmények többsége 1990-ig vagy 1985-ig érvényes. e hosszabb táv lehetővé teszi, hogy együttműködésünket összhangba hozzuk a szocialista gazdasági integráció komplex programjában rögzített törekvésekkel, a tervbe vett célprogramok szabta feladatokkal. nagy jelentőségű a tudományos és műszaki együttműködés tervlata is amelyet a legutóbb megkötött szerződés 1990-ig terjeszt ki. az eltelt három évtized eredményeire építve nyílnak új távlatok kulturális és tudományos együttműködésünkben is, amelynek tervszerű és sokoldalú fejlesztését az 1980-ig érvényes együttműködési munkatervünk tartalmaz.

- a magyar-szovjet kapcsolatok át meg átszövik életünk minden területét. a népeink közötti barátság áthatja dolgos mindennapjainkat. e testvériség értékes megnyilvánulása a magyar és a szovjet emberek közötti közvetlen személyes kapcsolatok bővítése. a barátság-vonatok, a csereutak, a testvérmegyei és testvérvárosi kapcsolatok szép hagyományokat ápolnak és erősítenek.

- pártjaink és államaink kapcsolatait az elvi szilárdság, a barátság, a szocialista internacionalizmus jellemzi. a békéért, a haladásért vívott harcunkban legfőbb szövetségeseink a szovjetunió és a szocialista országok.
/folyt.köv./

1630

bb.35./ ünnepség a magyar-szovjet 3. folyt./-ok

külpolitikánk változatlan célja a társadalmi haladás segítése, a kedvező külső feltételek, a béke biztosítása a szocialista építőmunkához. mi elköteleztük magunkat a szocializmus és a béke ügye mellett. tudjuk, hogy a békéért, a népek közös, magas szintű céljainak megvalósításáért folytatott nemzetközi küzdelem legnagyobb terheket és felelősséget viselő tényezője a szovjetunió. pártjainkat, országainkat, népeinket testvéri szálak fűzik egymáshoz, szüntelenül erősödő, fejlődő magyar-szovjet barátság és együttműködés milliók akaratát fejezi ki. joggal mondhatjuk, hogy e kapcsolatok jól szolgálják nemcsak hazánk és a szovjetunió érdekeit, hanem a nemzetközi munkásmozgalmat egészének, a haladásnak ügyét is. - mondotta végezetül havasi ferenc.

nagy tapssal fogadtott szavai után szólalt fel vlagyimir jakovlevics pavlov, a szovjetunió magyarországi nagykövete.

ezekben a napokban a szovjetunió és a magyar népköztársaság népei ünnepségeken emlékeznek 1948 február 18-ának, annak a kiemelkedő napnak a 30. évfordulójáról, amelyen moszkvában aláírták a magyar-szovjet barátsági és kölcsönös segítségnyújtási szerződést - hangsúlyozta. - e történelmi dokumentum jelentősége minden ünnepi méltatáson túlmutat. ez a szerződés fejezte ki a szovjet-magyar kapcsolatokban bekövetkezett gyökeres változást, s az első olyan nemzetközi jogi lépés volt, amely egyezményes alapra helyezte országaink szövetségét, és barátságát, amely magában foglalta oroszország és magyarország dolgozó tömegei hősi harcának, különösen az 1917-ben és 1919-ben vívott küzdelmeknek a hagyományait.

- a proletár internacionalizmus, a teljes egyenjogúság, az önzetlen segítségnyújtás és támogatás, a megbonthatatlan barátság elvén nyugvó 1948-as szerződés tükrözte a magyar és a szovjet nép alapvető érdekeit. kiemelkedő szerepet töltött be a két nép új típusú kapcsolatainak kialakításában, sokoldalú fejlesztésében, hatékonyan segítette a kommunizmus és a szocializmus építését országainkban, hozzájárult az európai béke és biztonság megszilárdításához.
/folyt.köv./

- 30 -

16.30/-ok

16⁴⁰

bb.35./ ünnepség a magyar-szovjet 4. folyt./-ok

- e dokumentum eszméit megerősítette és továbbfejlesztette az 1967. szeptember 7-én budapesten aláírt új szovjet-magyar barátsági együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződés. az utóbbi három évtizedben a népeink közötti barátság - mint leonyid iljics brezsnyev, az szkp kb főtitkára, a szovjetunió legfelsőbb tanácsa elnökségének elnöke az mszmp xi. kongresszusán kiemelte, - a szovjet és a magyar dolgozók millióinak kincse lett.

a nagykövet a továbbiakban kijelentette: a magyar-szovjet kapcsolatokat a megbonthatatlan testvéri barátság, gyümölcsöző, sokoldalú együttműködés, a teljes bizalom és kölcsönös egyetértés, a marxizmus-leninizmus és a szocialista internacionalizmus elveihez való rendíthetetlen hűség, nézet- és akcióegység jellemzi. vlagyimir jakovlevics pavlov végül elismeréssel szólt azokról a szép sikerekről, amelyeket a magyar nép a fejlett szocialista társadalom építésében, a párt xi. kongresszusa határozatainak végrehajtásában elért.

az ünnepi beszédek követően a nemzeti színház stúdiójának művészei magyar, orosz és szovjet versekből, dalokból összeállított ünnepi műsorral köszöntötték az évfordulót. az ünnepség az internacionálé hangjaival ért véget./mti/

...-

bb.40. a hókirálynő premierje békéscsabán

bty/ke/ká/ok -di

1978. február 17.

jevgenyij svarc, szovjet drámaíró andersen világszerte ismert meséjét, a hókirálynőt írta át színpadra. a művet ledvai kamillió zenéjével és romhányi józsef dalszövegével, szász károly rendezésében pénteken mutatta be a békés megyei jókai színház gyermekszínháza békéscsabán. a főszerepeket tóth kati, pinter gyula, bajka bea és köröstyos istván alakította./mti/

...-

16.35/-ok

- 31 -

16⁴⁵

k

bb 36. benke valéria látogatása főváros xv. kerületében

il di

1978. február 17.

benke valéria, az mszmp politikai bizottságának tagja, a társadalmi szemle szerkesztő bizottságának elnöke pénteken a főváros xv. kerületébe látogatott. részt vett a látogatáson pataki jános, a budapesti pártbizottság osztályvezetője.

benke valériát a kerületi pártbizottság székházában schaffer lajos, a pártbizottság titkára és pataki béla tanácselnök tájékoztatták a városrész életéről, fejlődéséről, a további tervekről. ezután az ujjalotai pamutipari- és nyomdaipari szakmunkásképző intézetbe vezetett a vendég utja. itt suba imréné és tarjányi györgy igazgatók kalauzolták a korszerűen felszerelt tantermekben, majd az erőműjavító és karbantartó vállalat életével ismerkedett a politikai bizottság tagja. kukol emil igazgató és müller minály párttitkár ismertetője után megnézett néhány üzemszert, majd időszerű gazdaságpolitikai kérdésekről tájékoztatta a vállalati pártnap résztvevőit./mti/

--

bb. 37. új gépészmunkások vas megyében

szel fm mné fm il di

1978. február 17.

hatvan gépészmunkások javító és gépi forgácsoló munkások vettek át a gépészmunkások oklevelét pénteken a szombathelyi latinca sándor gépipari szakközépiskolában, a vas megyei technikusok képzés bázis-intézményében. előzőleg szakközépiskolát, majd bizonyos üzemi gyakorlat után - egy éves technikus képző tanfolyamot végeztek, mostantól kezdve pedig technikus munkakört láthatnak el a munkahelyükön például a magyar vagon és gépgyár vasi üzemében, a vas megyei MÁV járműjavítóban, és a nyugatmagyarországi gazdasági kombinátban./mtic/

--

- 32 -

1.25/il

1400

bb. 38. sajtótájékoztató az országos idegenforgalmi tanács kiállításáról

t kg gk ie il di

1978. február 17.

a hazai tájak jobb megismertetésére nagyszabású kiállítás nyílik az országos idegenforgalmi tanács rendezésében február 24-én a néprajzi múzeumban. a bemutatóról pénteken sajtótájékoztatót tartottak a kiállítás szervezői

a szabad idő növekedésével erőteljesen fokozódik az érdeklődés a belföldi turák, utazások, hétvégi kirándulások iránt: felmérések szerint jelenleg a felnőtt lakosság 70 százaléka rendszeresen vesz a turizmusban. fogadásukra e tervidőszakban 20 ezer új kemping -, 5000 bungaló és motel-hely létesül és 11 ezer ágygal bővül a fizetővendéglátó szolgálat. az utazási irodák is mind nagyobb gondot fordítanak a belföldi programok szervezésére megközelítően 500 féle ut közlül választatnak az érdeklődők, s ez évente mintegy 20 ezer programot jelent. tavaly több mint egymillióan ismerkedhettek meg ezeken az utakon az ország idegenforgalmi nevezetességeivel. mégis sokan, a merev utazási szokások kényszerének engedve, többnyire a már felkapott, amugyis zsumolt üdülőhelyekhez vonzódnak, a kevésbé ismert tájak - bár ezek idegenforgalmi értéke nemegyszer vetekszik akár a balatonéval is - kiesnek érdeklődési körükből. mások pedig megfelelő ismeretek hiányában bizonytalanok a hétvégi utazás vagy az üdülés helyének megválasztásában. éppen ezért a most első alkalommal megrendezett ilyen jellegű kiállítás teljes képet ad a hazai kirándulóhelyekről, idegenforgalmi centrumokról.

a bemutatón hazánk tizenkét tájegysége kap helyet. több mint 400 színes fotó szemlélteti ezeknek a vidékeknek természeti, kulturális és egyéb látnivalóit. mindezt kiegészíti a helyi idegenforgalmat szolgáló rendezvények részletes programjának ismertetése. az érdeklődőknek a kiállításon részletesebb felvilágosítást is nyújtanak a 19 megyei idegenforgalmi hivatal képviselői, akik gyakorlati útmutatót, eligazítást adnak szűkebb hazájukról, s akik már a bemutatón kedvet kapnak valamelyik vidék megismerésére, az utazási irodák kihelyezett fiókjában jelentkezhetnek is a programokra.

a kiállítás március 5-ig délelőtt 10 -től este 6 óráig várja a látogatókat a néprajzi múzeumban a kossuth lajos tér 12. szám alatt./mti/

16.44/-il

1400

--

- 33 -

bb.39. ünnepi megemlékezések vidéken

Lér/ká/ok -di

1978. február 17.

a magyar-szovjet barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződés megkötésének 30. évfordulója alkalmából ünnepséget rendeztek pénteken szombathelyen, a sábaria cipőgyár nagytermében is. szombathely üzemeinek, vállalatainak, intézményeinek képviselői, az mszbt tagcsoportok tagjai előtt rácz jános, a megyei pártbizottság titkára mondott ünnepi beszédet, és a szombathelyi tanárképző főiskola mszbt tagcsoportja adott műsort.

a miskolci vasas művelődési központban tartott ünnepi nagygyűlésen részt vettek borsod megye és miskolc város párt- és állami vezetői, a diósgyőri lenin kohászati művek, a diósgyőri gépgyár és más üzemek szocialista brigádjainak képviselői, továbbá az mszbt-tagcsoportok küldöttei.

koszti lajos, a diósgyőri lenin kohászati művek szociális igazgatója, az mszbt országos elnökségének tagja méltatta az évforduló jelentőségét. a nagygyűlés résztvevői táviratban juttatták el jókívánságaikat moszkvába, a szovjet-magyar baráti társaság elnökségéhez.

a békéscsabai konzervgyár ünnepségén nagy jenő, az mszmp békés megyei bizottságának titkára méltatta az évforduló jelentőségét./folyt.köv./mti/

-...-

- 34 -

16.55/-ok

14¹⁰

bb.41. nagy takarmánytartalékunk a gyepterület

szü/fm/ok -di

1978. február 17.

elérkezett az ideje annak, hogy mezőgazdasági nagyüzemeink - a társulások és a termelési rendszerek - az anyagi eszközök átcsoportosításával rövid időn belül megteremtsék a korszerű gyepgazdálkodás feltételeit - hangsúlyozták a pénteken debrecenben tartott tanácskozáson.

az évente megtermelt összes tömegtakarmány keményítő-tartalma mintegy 3 millió tonna, amelyet 1 millió hektár szántón és csaknem 1.3 millió hektár réten és legelőn - a mezőgazdasági terület 30 százalékán - állítanak elő. ennél lényegesen jobb eredményt is el lehetne érni, mert a gyepek területi elhelyezkedése, minősége alapján 550-600 ezer hektáron intenzív gyepgazdálkodásra is lehetőség nyílna. a fejlesztéshez államunk 1964 óta csaknem 1.3 milliárd forint támogatást adott, amelyből 800 ezer hektáron végeztek valamilyen gyepjavítást. általános tapasztalat azonban, hogy a gyepek termésének folyamatos növelésére az üzemek többsége nem fordított gondot és így a javítás hatása csak az első két évben mutatkozott.

a szakemberek véleménye és a nagyüzemi tapasztalatok szerint a termésátlag növelésének legnagyobb gátló tényezője az alacsony színvonalú tápanyag-ellátottság. egy hektár gyepterületre átlagosan 35 kiló műtrágya-hatóanyagot használnak fel. a szervezetrágyázásról pedig szinte teljesen megfeledkeznek.

mivel nagy takarmánytartalékunk a gyepterület a korszerűsítés, illetve a gépesítés ösztönzésére 1977-től 60 százalékos támogatást kapnak a speciális szálastakarmány- és melléktermék-betakarítógépek vásárlói. a számítások szerint 1978. végére 4860 ilyen gép lesz az üzemekben, s ezek kapacitása - jó munkaszervezéssel párosulva - megközelítően kielégíti az igényeket./mti/

-...-

- 35 -

17.00/-ok

14¹⁵

felhasználható: 18.30-tól

bb. 42. magyar és szovjet vezetők táviratváltása

pr il e

1978. február 17.

L. i. brezsnyev elvtársnak

az szkp központi bizottsága főtitkárának,
a szovjetunió legfelsőbb tanácsa elnöksége elnökének

a. n. koszigin elvtársnak,
a szovjetunió minisztertanácsa elnökének

m o s z k v a

kedves elvtársak!

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa és minisztertanácsa, egész népünk és a magunk nevében elvtársi üdvözlésünket és szívből jövő jókívánságainkat küldjük önöknek és a kommunizmust építő testvéri szovjet népnek a magyar-szovjet barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződés aláírásának 30. évfordulója alkalmából.

a magyar nép a 30 évvel ezelőtt aláírt első magyar-szovjet barátsági szerződést olyan történelmi jelentőségű okmányként tekintti, amely kifejezésre juttatta Magyarország és a felszabadító szovjetunió kapcsolataiban bekövetkezett gyökeres fordulatot és amely nagy politikai horderejű szerződésben rögzítette országaink örök barátságát, a kölcsönös testvéri segítségnyújtás és a sokoldalú együttműködés alapelveit.

az eltelt három évtized nagyszerű eredményei a sokoldalú magyar-szovjet együttműködésben meggyőzően bizonyítják, hogy a marxizmus-Leninizmus, a proletár internacionalizmus elvei, a közös érdekek és célok alapján, a megbontatlan testvéri barátságra épülő szerződés hatékonyan szolgálta mind népeink javát, mind a szocialista közösség érdekeit, hozzájárult az európai kontinens és a világ békéjének, biztonságának megszilárdításához.

/folyt.,köv./
17.00/il

- 36 -

1720

bb. 42./ magyar1. folyt./il

az 1948-ban megkötött első barátsági szerződés betöltötte történelmi szerepét. az elért eredmények talaján a magyar népköztársaság és a szovjetunió 1967. szeptember 7-én új barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződést írt alá. az új szerződés magasabb szintre emelte országaink kapcsolatát, népeink barátságát, új távlatokat nyitott a kölcsönösen előnyös politikai, gazdasági és kulturális együttműködésünk előtt.

a magyar népköztársaság és a szovjetunió testvéri szövetsége szilárd alkotóeleme a szocialista államok történelmileg új típusú szövetségi rendszerének. a szocialista országok sokoldalú együttműködése és barátsága eredményesen szolgálja a nemzetközi béke megszilárdításának, a szocializmus és a kommunizmus építésének ügyét.

Magyarország dolgozó népe a testvéri szovjetunióval együtt halad a közös történelmi úton az enyhülésért, a népek biztonságáért és a társadalmi haladásért vívott világméretű küzdelemben.

barátsági szerződésünk aláírásának 30. évfordulóján kívánunk önöknek, kedves elvtársak, és önökön keresztül a testvéri szovjet népnek újabb kiemelkedő sikereket a kommunizmus építésében, a nemzetközi béke és biztonság megszilárdításáért végzett tevékenységükben.

kádár jános
a magyar szocialista munkáspárt
központi bizottságának
első titkára

losonczi pál
a magyar népköztársaság elnöki
tanácsának elnöke

lázár györgy
a magyar népköztársaság miniszter-
tanácsának elnöke

17.10/il

1720

- 37 -

bb. 42./ magyar 2. folyt./il

x x x

puja frigyes külügyminiszter az évforduló alkalmából táviratban üdvözölte a. a. gromiko külügyminisztert. a szot a kisz, az mszbt ugyancsak táviratot küldött a szovjet párt-
nekszervezetének.

x x x x

kádár jános elvtársnak,
a magyar szocialista munkáspárt központi
bizottsága első titkárának

losonczi páál elvtársnak,
a magyar népköztársaság
elnöki tanácsa elnökének

lázár györgy elvtársnak,
a magyar népköztársaság
minisztertanácsa elnökének

b u d a p e s t

kedves elvtársak!

a szovjetunió kommunista pártja központi bizottsága, a szovjetunió legfelsőbb tanácsa elnöksége, minisztertanácsa és az egész szovjet nép nevében szívélyes üdvözlötünket küldjük önöknek és az önök személyében a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának és minisztertanácsának, a szocialista magyarország minden dolgozójának a szovjet-magyar barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződés aláírásának 30. évfordulóján.

a két ország népei ebben a fontos dokumentumban kifejezték azon szándékukat, hogy szakadatlanul erősítik barátságukat és fejlesztik sokoldalú együttműködésüket a szocializmus és a kommunizmus építése terveinek megvalósításában, a szocialista közösség állami egységének és összeforrottságának megszilárdításában, a békéért és a nemzetközi biztonságért vívott közös harcban.

/folyt.köv./
17.15/il

- 38 -

bb. 42./ magyar3. folyt../il

szerződésünk hatékonyságát meggyőzően igazolják az évről-évre erősödő sokoldalú szovjet-magyar együttműködés tapasztaltatai. az 1957- szeptemberében aláírt új szovjet-magyar barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződés alkotó módon tovább fejlesztette és elmélyítette az 1948-as szerződés elvi tételait, új ösztönzést adott ahhoz, hogy a két ország dolgozóinak javát és boldogságát szolgáló erőfeszítéseinket egyesítsük.

a marxizmus-leninizmus és a szocialista internacionalizmus elvein alapuló új típusú szovjet-magyar kapcsolatokat pártjaink, országaink és népeink szilárd barátsága, céljaink közössége alapvető érdekeink és nézeteink egysége jellemzi

a szovjet kommunistákat, valamennyi szovjet embert őszinte örömmel és büszkeséggel töltik el a magyar népköztársaságnak az új élet építésében, a szocialista társadalmi viszonyok tökéletesítésében, a gazdaság, a tudomány és a kultúra fejlesztésében elért eredményei. a szocialista magyarország kommunistáival, valamennyi dolgozójával a jövőben is fáradhatatlanul tovább erősítjük a szövetség a barátság és az együttműködés szálait a szocializmus és a kommunizmus nagyszerű ügyének diadala érdekében.

kivánunk önöknek kedves elvtársak, az egész testvéri magyar népnek újabb nagy sikereket az mszmp xi. kongresszusa határozatainak megvalósításában, népgazdaságuk ötödik ötéves terve feladatainak teljesítésében a fejlett szocialista társadalom magyarországi felépítésében.

éljen a szovjetunió és a magyar népköztársaság népeinek örök és megbonthatatlan barátsága.

l. brésznyev

a. koszigin

az szkp kb főtitkára a szovjetunió e legfelsőbb tanácsa elnökségének elnöke
/mti/

a szovjetunió minisztertanácsának elnöke

1.20/il
L

- 39 -

bb.43. a szovjet hadsereg megalakulását köszöntötték
k km/fe/pr/ok -e 1978. február 17.

a szovjet hadsereg és hadiflotta megalakulásának 60. évfordulója alkalmából az mhsz budapesti vezetősége pénteken szovjet katonafiatalokat látott vendégül. a főváros 40 üzemében a jubileumot köszöntő megemlékezéseken, baráti találkozókon résztvettek, majd a volán tröszt székházában ünnepélyes külsőségek között aláírták a szovjet alakulat és a volán tröszt vezetői valamint a budapesti mhsz vezetők az ez évre szóló - esztendőnként hagyományosan megújított - együttműködési szerződést. az mhsz budapesti vezetőségének titkára 15 szovjet és 10 budapesti társadalmi aktivistának adta át az mhsz kiváló munkáért érem különböző fokozatait.

innen felhasználható 20 órától!

este a szovjet alakulat, a volán tröszt, az mhsz budapesti vezetői s a katonafiatalok a gellérthegyi felszabadulási emlékműnél helyezték el a megemlékezés, a kegyelet virágait.
/mti/

felhasználható: 19.00 óra után!

bb.44. színházi bemutató kecskeméten
rap/fm/ok -e 1978. február 17.

john millington sygne ir drámairó „a nyugati világ bajnoka”, című színművét mutatta be pénteken a kecskeméti katona józsef színház. a címszerepet szurdi miklós alakította, a további főszerepeket major páál, meghívott vendégként szakács eszter, valamint biluska annamária játszotta. a diszleteket szlávik istván, a jelmezeket szakács györgy tervezte. a darabot - ugyancsak vendégként - csiszár imre rendezte./mti/

17.20/-ok

- 40 -

1440

bb.felhasználható: 19.00 órától!

bb.45. színházi bemutató szolnokon
end/fm/ok -e 1978. február 17.

füst milán „boldogtalanok”, című drámáját mutatta be pénteken a szolnoki szigligeti színház. a darabot székely gábor rendezte. a főbb szerepeket piróth gyula, csomós mari, szabados zsuzsa, koós olga, fonyó istván alakította. a diszletket székely lászló, a jelmezeket vágó nelly tervezte./mti/

bb.46. 1400 fok - féner tamás fotóművész kiállítása
t me/pá/pr/ok -e 1978. február 17.

a csepeli olvasztárok mutatja be féner tamás fotó művész a magyar munkásmozgalmi muzeumban pénteken megnyitott kiállításán; a színes fotográfia eszközeivel ábrázolja az a célmű munkásait, helytállásukat a forró munkahelyen. a kiállított 40 színes fotó mellett láthatók az acélműben használt védőruhák, munkaeszközök, s az érc is. az 1400 fok - című szokatlan tárlatot egy hónapig tekinthetik meg az érdeklődők.
/mti/

bb.47. csak maguk dönthetik el - országos tanácskozás a tanya-
kérdésről
dén/kz/be/ok -e 1978. február 17.

a tanyák, a tanyaközpontok, a magyar településszerkezet legkisebb egységei egyes vidékeken még hosszabb ideig fennmaradnak. az ott lakók csak maguk dönthetik el, továbbra is tanyákon kívánnak-e élni, vagy a nagyobb településekre akarnak költözni - hangoztatták azon az országos tanácskozáson, amelyt a tanyakérdés időszerű problémáinak megvitatására pénteken a csongrád megyei mórhalmon rendezett a hazafias népfront országos tanácsának titkársága. amíg a tanyák fennmaradnak a társadalomnak fontos feladata, hogy erőfeszítéseket tegyen a falvaktól, városoktól távol élő tanyasiak életkörülményeinek javításáért. napjainkban még nem kevesebb mint 700 ezer emberről van szó. akadnak köztük elmaradott körülmények között élő, szinte magatehetetlen öregek, de olyanok is, akik villamosított, gázzal fűtött lakásban élnek, automata mosógéppel, tévével, rádióval rendelkeznek. a feladat tehát sokrétű: az öregek elsősorban a szociális ellátásuk javítását igénylik, a középkorúak, akik a mezőgazdasági nagyüzemekben dolgoznak azt szeretnék, ha a termelőszövetkezetek, az állami gazdaságok nagyobb segítséget adnának háztáji termelésük növeléséhez. a tanyai ember hangsúlyozta több felszólaló - a tévé, a rádió mellett az ismeretterjesztés elevebb formáit, az előadásokat, közvetlen, személyes beszélgetéseket is igényli./folyt.köv./

17.30/-ok

- 41 -

1450

bb.47. /csak maguk dönthetik 1. folyt./-ok

éppen ezért meg kellene fontolni, nem volna-e időszerű és hasznos ismét művelődési autókat közlekedtetni a tanyavilágban. a külterületeken élő mintegy 200 ezer fiatal tanulásához ma már nagy segítséget adnak a városokban, nagyközségekben létrehozott tanyai diákkolégiumok. a körzetesített iskolákba járást a termelőszövetkezeteknek is támogatniuk kell a szállítási feltételek javításával. az oktatás körzetesítése miatt megszűnő tanyai iskolák épületeit viszont a közművelődés bázisává lehetne átalakítani.

a pénteki tanácskozást nagy gonddal készítették elő. a mór-rahalmi művelődési házban ez alkalomból kiállították fontos sándor festőművésznek azokat az alkotásait, amelyek a szeged környéki tanyavilágot, az ott élő emberek életét dokumentálják, idézik; juhász Antal néprajzkutató pedig külterületi öreg házakat megőrző fotóit, a tanyai emberek mai életét bemutató legsikerültebb fényképfelvételeit állította ki.

a tanácskozás résztvevői - az mszmp központi bizottságának munkatársai, több minisztérium és főhatóság képviselői, továbbá a „tanyás megyékben”, dolgozó újságírók - este környékbeli tanyákat kerestek fel./mti/

...-

bb.39./ ünnepi megemlékezések vidéken folyt./-ok

cser/szü/kz/ok - e 1978. február 17.

győrt a graboplast pamutszövő és műbörgyárban zajlott le az ünnepség. a szónoka Lakatos László, a városi pártbizottság első titkára volt. ezt követően levetítették az évfordulót méltató filmet, majd megnyitották a szerződés végrehajtását, fontosabb eredményeit dokumentáló kiállítást.

debrecenben a MÁV járműjavító vállalat művelődési otthonában rendezett az mszmp városi bizottsága és az üzem mszbt tagcsoportja megemlékezést. ott Ványi József az állami gazdaságok hajdu-bihar megyei fősztályának vezetője méltatta a nagy jelentőségű szerződést./mti/

...-

17.55/-ok

- 42 -

18⁰⁰
o

bb.48. filmszemle berlinben, magyar napok kuvaitban

i mir/kné/pr/ok -e

1978. február 17.

a kulturális kapcsolatok intézetének szervezésében a következő héten is a világ több országában - kiállításokkal, filmbemutatókkal, hangversenyekkel - adunk képet hazánk kulturális életéről. elsőként február 20.-án, berlinben és belgrádban lesznek magyar rendezvények: a berlini magyar kultúra házában Perényi Miklós csellóművész ad hangversenyt, a jugoszláv főváros iparművészeti muzeumban pedig kerámia-textil- és ötvös-művészeink alkotásaiból nyílik kiállítás. egy nappal később a berlini magyar kultúra házában az ndk filmművész szövetsége a magyar film- és tv-művészek szövetségével közösen rendez filmszemlét, melyen Fábri Zoltán, Szabó István, Mészáros Márta, Bacsó Péter, Makk Károly, Bódy Gábor, Maár Gyula és András Ferenc egy-egy filmjét mutatják be.

a hét végén a dél- ausztráliai adelaiddben nyílik nemzetközi maszk-kiállítás. itt a busujárást bemutató tablókat és a pécsi Janus Pannónius muzeum gyűjteményéből származó mohácsi busó-maszkokat állítunk ki. 26.-án, vasárnap pedig kuvaitban kezdődnek magyar napok, ahol filmbemutatóval, kiállításokkal és hangversenyekkel adunk izelítőt hazánk kulturális életéből./mti/

...-

bb.50. escher károly és pécsi józsef emlékkiállítás

zsi/ok kz -e

1978. február 17.

emlékkiállítás nyílt pénteken székesfehérváron Escher Károly és Pécsi József fotóművész képeiből. a magyar fotóművészet e két nagyhatású egyéniségének 65 válogatott felvételét: riportképét, csendéletét, portréját és reklámfotókat láthatja a közönség. a foto-emlékkiállítás március közepéig tekinthető meg a székesfehérvári Velinszky László ifjúsági házban./mti/

...-

18.08/-ok

- 43 -

18¹⁵
o

bb.49. filmesek fóruma a magyar filmről - újabb két ősbemutató a pécsi játékfilmszemlén

han/kz/ok - e

1978. február 17.

a x. magyar játékfilmszemle pénteki programjának kiemelkedő eseménye volt pécsen a fegyveres erők klubjában „magyar játékfilm 1977”, címen rendezett tanácskozás, amelyen több száz résztvevő előtt tóth dezső kulturális miniszterhelyettes mondott vitaindító beszédet.

bevezetőjében emlékeztetett arra, hogy a x. magyar játékfilmszemle a magyar filmtörténet legjelentősebb fordulójának méltatása jegyében zajlik. harminc esztendeje, hogy a magyar filmgyártás, forgalmazás és mozihálózat a magyar állam tulajdonába és irányítása alá került. a magyar filmszakma ilyen ritkán teljes fórumán, mint a mostani, és az évforduló alkalmából szükséges emlékeztetni arra a tényre - hangsúlyozta, hogy a magyar filmművészet három évtizedes eredményei nemcsak magát a magyar filmművészetet dicsérik, hanem azt a történelmi igazságot is reprezentálják, hogy a művészet a szocializmusban talált igazi otthonra. előadása további részében visszatekintett a magyar film egyes korszakaira. beszélt a társadalmi elkötelezettségéről, esztétikai, tartalmi, stílus kérdésekről. mélyrehatóan foglalkozott a film és a közönség kapcsolatával. kiemelte: ha egyszer a film és a közönség viszonyáról, annak problémáiról van szó, soha nem hátrithatók a gondok csak a filmművészetre, vagy csak a közönségre. felhívta a figyelmet, a forgalmazásnak a film és az ember, azaz közönség érdekeltségi mozzanataira kell épülnie.

a délutánba nyult, nagy érdeklődés mellett zajlott vitában alkotók, kritikusok sok oldalról közelítették meg a filmgyártás, forgalmazás, közönségigény problémáit. a dramaturgia szerepe, esztétika, stílus, szórakoztatási igény, technikai és anyagi lehetőségek egyaránt a témák között szerepeltek. egyik lényeges megállapítás volt a tanácskozáson, hogy a film és a szórakoztatás nem állítható egymással szembe.

pénteken két ősbemutató szerepelt a programban, gazdag gyula „kétfenekű dob”, és mihályfi imre „közös bűn”, című alkotásait vetítették a petőfi moziban. ezen a napon mutatkoztak be a filmművészeti főiskola hallgatói is filmjeikkel. az ő szereplésük új színfoltja volt a magyar játékfilmszemlének. /mti/

18.15/-ok

...-

- 44 -

1820

bb. 51. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke február 17-én 18 óráig

il e

26. nyári zápor
27. cizinege gábor temetése
28. nemzetközi megállapodás
29. olimpiai export
30. óbudai üzletközpont
31. külkereskedelmi tárgyalások /2. jav./
32. halálos baleset
33. török hét
34. tárlat
35. havasi és pavlov beszéde
36. benke valéria látogatása
37. gépészművészek
38. sajtótájékoztató
39. ünnepi megemlékezések
40. hókirálynő premierje /3. sz. jav./
41. gyepgazdálkodás /4. sz. jav./
42. táviratváltás
43. megemlékezések
44. színházi bemutató kecskeméten
45. színházi bemutató szolnokon
46. féner tamás fotóművész kiállítása
47. tanyakérdés /5. sz. jav./
48. filmszemlék
49. játékfilmszemlék
50. fotokiállítás
51. hírjegyzék /mti/

--

18.30/11

- 45 -

1915

bb.52. botrány a hajón - evezővel verte ivócimboráját

cser/kz/ok - e

1978. február 17.

emberölési kísérlet bűnügyében hirdetett ítéletet pénteken a győri megyei bíróság. az ügy érdekessége, hogy mindkét szereplő büntetést kapott. a két tettes - honti béla és horváth kálmán budapesti lakos - a cselekmény elkövetésének napján, 1977. december 7.-én, együtt utazott munkahelyére, a szigetközi duna-szakaszon dolgozó kotróhajóra. utközben és napközben is jócskán fogyasztottak alkoholt.

a botrány gönyűnél tört ki, amikor a partról csónakkal akart visszatérni a hajóra a munkások egy csoportja, köztük a két tettes is. a csónak túl volt terhelve, ezért horváth kálmán felszólította korábbi ivócimboráját, honti bélát, hogy szálljon ki a járműből. a kérésnek honti nem tett eleget, ezért horváth többször fejbe ütötte az evezőlapáttal. nem sokkal rá honti bél bosszút forralt és zsebkésével mellbe szurta horváth kálmánt. a szurkálót a bíróság emberölés bűntettének kísérletében mondta ki bűnösnek és 22 hónapi börtönre ítélte. horváth kálmán az evezővel való verekedésért 5 hónapot kapott. mind a kettőnek kényszer alkohol elvonó kezelésnek is alá kell vetnie magát. az ítéletet az ügyész tudomásul vette, a vádlottak és védőik pedig fenntartották a 3 napos gondolkodási időt./mti/

bb.53. magyar-csehszlovák barátsági est esztergomban

ber/kz/ok -e

1978. február 17.

hangversennyel, kiállítással és barátsági esttel emlékeztek meg pénteken esztergomban a csehszlovákia ünnepeiről, a győzelmes február 30. évfordulójáról. a hazafias népfővárosi bizottsága és a vegyipari szakközépiskola hell józsef klubjának közös rendezvényén csehszlovák színházművészeti plakátkiállítást nyitottak, majd neves művészekből álló zongoraduo adott hangversenyt. j.chovanec a prágai nemzeti színház koncertmestere, valamint e.leichner, több nemzetközi zongoraverseny győztese klasszikus és mai szerzők műveit tolmácsolta./mti/

19.05/-ok

- 46 -

1920

bb.54. változatlan erővel folyik a mentés a tatabányai 12/a aknában - focok jeno és havasi ferenc a helyszínen tájékoztott a robbanás körülményeiről - a bányamentők még nem találták meg az omlásba került kilenc bányászt

ráb/pá/ok - e

1978. február 17.

ráb erzsébet, az mti munkatárja jelenti tatabányáról:

a minisztertanács megbízásából focok jeno, az mszmp politikai bizottságának tagja, tatabánya országgyűlési képviselője és havasi ferenc, a kormány elnökhelyettese - simon pál nehézipari miniszter kíséretében - pénteken a késő délutáni órákban a tragikus kimenetelű bányarobbanás színterére érkezett a tatabányai 12/a aknába.

kapolyi lászló nehézipari miniszterhelyettes, a szerencsétlenség okainak kivizsgálásra alakított kormánybizottság vezetője tájékoztatta havasi ferencet a robbanás körülményeiről és a mentési munkák állásáról.

kapolyi lászló a közvetkezőben foglalta össze a csütörtök délután óta folyó mentési munkálatok eddigi eredményeit:

-rendkívül gyors és jól szervezett munkával a bányamentőknek péntek délutánra sikerült eljutniuk addig a pontig, ahol a robbanás miatt bekövetkezett omlás mögött felelt kilenc bányász. megkezdték az omladék kibontását, hogy eljussanak ahhoz a feltételezett helyhez, ahol a 9 bányász szerencsétlenül járt. jelenleg 40 bányamentő dolgozik a közvetlen mentésnél, de rajtuk kívül a bányüzem dolgozói közül még 120-an vesznek részt a munkában, ők biztosítják a műszaki feltételeket a mentők kellő ütemű előrehaladásához. rendkívül áldozatkész munkával műszakilag megoldották a mentési terület szellőztetését, 200 méter hosszan szellőztető csővezetékét építették be. ilyen módon most már könnyebb feltételek között dolgozhatnak a mentésben résztvevők.

az omladék mennyiségétől függ, hogy mikor jutnak el a 9 bányászhoz, akiknek életben maradására már nincs remény. a tatabányai bányamentőkön kívül önkéntes jelentkezés alapján az oroszországi bányamentők is bekapcsolódtak a munkába és kétszenléten állnak a dorogi és a mecseki bányamentő rajok is, s amennyiben szükség lesz rá, őket is bevonják a mentésbe.
/folyt.köv./

- 47 -

19.45/-ok

2000

bb.54./ változatlan erővel folyik 1. folyt./-ok

Dr. kapolyi lászló, a kormánybizottság vezetője arról is tájékoztatta focs jent és havasi ferencet, hogy eddig 19 sérültet szállítottak a tatabányai kórházba, ahonnan péntek délutánig 9 bányászt már hazaengedtek, s a többiek is 8 napon belül hazatérhetnek családjukhoz. 17 bányász életét veszítette. havasi ferenc kérdésre válaszolva dr. kapolyi lászló elmondotta, hogy minden szerencsétlenül járt bányász családjáról megfelelően gondoskodtak.

a minisztertanács elnökhelyettese tudomásul vette az eddigi intézkedéseket, és utasította a kormánybizottságot munkája folytatására.

x x x

a beszámoló után focs jent, havasi ferenc és simon pál a tatabányai kórházba látogatott, ahol elbeszélgettek néhány sérült bányással./mti/

bb.55. bemutató a várszínházban színészbeugrással

k sb/pá/ok - e

1978. február 17.

a népszínház várszínházának pénteki bemutatóján bravuros beugrás történt. csingiz ajtmatov: a kisfiúnak két meséje volt című darabjának egyik főszerepét kézdy györgy, a kecskeméti katona józsef színház tagja játszotta el rövid próba után a hirtelen megbetegedett jordán tamás helyett. a szovjet-kingiz író, drámai játékában kézdy györgy megérdemelt sikert aratott./mti/

- 48 -

19.55/-ok

20⁰⁵

bb.56. országszerte havazás - az utak járhatók

i sb/pá/ok - e

1978. február 17.

amint a meteorológiai szolgálat jelezte, pénteken délután ismét havazás kezdődött az országban, kezdetben gyenge hószállingózással indult vas és zala megyében, majd fokozatosan kiterjedt a dunántul nagyrészt és az esti órákban a fővárosra is. számítani lehet arra, hogy a gyenge és a közepes erősségű havazás az ország nagyobb részét fehérre „festi”. az utak mindenütt járhatók, sehol sincs hóakadály, bár a mellékutak nagyrészt még havas latyak borítja. a közúti igazgatóságok mintegy 100 munkagépe megállás nélkül dolgozik, sózza, takarítja az utakat.

a fővárosban napközben több mint 500 rendkívüli hómunkás dolgozott. a kora délutáni órákban már az olvadás is hozzájárult a hó nyomainak elütüntetéséhez, de este ismét megkezdődött a havazás. a fővárosi közterületfenntartó vállalat 79 gépkocsija magnéziumkloridos oldattal locsolta a főutvonalak burkolatát, s így a lehullott hó azonnal elolvadt. a meteorológiai jelzések szerint a hajnali órákban mínusz 3 és mínusz 8 fokig hűl le a levegő, tehát az ország nagyrésztén megmarad az éjszaka lehullott hó. a járművezetőknek óvatosan kell majd közlekedni, számítani a sikosságra, hogy elkerülhessék a baleseteket./mti/

bb.57. időjárásjelentés

pá/ok - e

1978. február 17.

a meteorológiai intézet jelenti:

folytatódik a téli idő

várható időjárás szombat estig: délelőtt borult idő lesz, többfelé várható újabb havazás. délután nyugat felől felszakadozik a felhőzet és a havazás is fokozatosan megszűnik. az északnyugati, északi szél a dunántulon időnként megerősödik. a legmagasabb nappali hőmérséklet 0 fok körül lesz./mti/

- 49 -

20.30/-ok

20⁰⁵

bb.59. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától
zárásig

ok - e

1978. február 17.

52. bírósági ítélet
53. magyar-csehszlovák est / 6. jav./
54. tatabányai jelentés
55. várszínházi bemutató
56. utinform
57. időjárásjelentés
58. szerk. figy. a 21-es hirre
59. hírjegyzék
/mti/

-...-

- v é g e -
- 50 -

20.40/-ok

21⁰⁰

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztette: dosztányi imre
henczi erzsébet

MTI.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

60.008/X

Belföldi hírek

s z o m b a t

bb.1. új általános iskolai tantervek

i d g d a b c i l e

1978. február 18.

jelentős állomásához érkezett iskolai oktatásunk tartalma megújításának folyamata: megjelentek az új általános iskolai tantervek. az elsősöket ez év szeptemberétől már ezek alapján tanítják a pedagógusok, és az új tanterv szerint tanulják a fizikát a hatodikosok is. a többi osztályban, illetve a többi tantárgyból az elkövetkező években fokozatosan vezetik be az új tantervet.

az általános iskolai nevelés és oktatás alapjául szolgáló pedagógiai dokumentumokat - melyeknek a hagyományos értelemben vett tanterv csak egy része - több könyvben, füzetben jelentetik meg. közülük a legalapvetőbbek már a napokban a pedagógusok kezébe kerültek.
/folyt.köv./

- 1 -